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Senatsverwaltung für
Stadtentwicklung, Bauen und Wohnen

Herrn Abgeordneten Danny Freymark und Herrn Abgeordneten Prof. Dr. Martin Pätzold  (CDU)
über

den Präsidenten des Abgeordnetenhauses von Berlin
über Senatskanzlei - G Sen -

A n t w o r t
auf die Schriftliche Anfrage Nr. 19/14819
vom 08. Februar 2023
über WBS-Quote transparent machen

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt:

Vorbemerkung der Verwaltung:
Die Schriftliche Anfrage betrifft Sachverhalte, die der Senat nicht aus eigener Zuständigkeit und
Kenntnis beantworten kann. Er ist gleichwohl bemüht, Ihnen eine Antwort auf Ihre Frage
zukommen zu lassen und hat daher die HOWOGE um eine Stellungnahme gebeten, die von dort
in eigener Verantwortung erstellt und dem Senat übermittelt wurde. Sie wird nachfolgend
wiedergegeben.

Frage 1:
Wie hoch ist der Anteil der vermieteten Wohnungen mit Wohnberechtigungsschein am Gesamtbestand der
HOWOGE in Hohenschönhausen (bitte in ganzen Zahlen und in Prozent)?

Antwort zu 1:
Die HOWOGE hat in Hohenschönhausen ein Gesamtbestand von 25.594 Wohnungen per
31.01.2023. Davon sind aktuell 5.742 Wohnungen an Mieter/innen mit einem
Wohnberechtigungsscheine bzw. der erforderlichen Eigenprüfung vermietet, was einem Anteil
von 22,43% entspricht.

Frage 2:
Welchen Anteil am Gesamtbestand der Lichtenberger Mietwohnungen haben vermietete Wohnungen mit
WBS in allen Lichtenberger Ortsteilen (bitte nach Ortsteilen auflisten)?
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Antwort zu 2:
Anhand der vorliegenden Daten ist eine Darstellung des Anteils der vermieteten Wohnungen
mit WBS im Jahr 2022 am Gesamtbestand der Lichtenberger Mietwohnungen auf Ebene der
Ortsteile nicht möglich.

Frage 3:
Welchen Anteil am Gesamtbestand der Mietwohnungen je Bezirk haben vermietete Wohnungen mit
WBS in allen Berliner Bezirken (bitte nach Bezirk auflisten)?

Antwort zu 3:
Dem Senat liegen hierzu keine Erkenntnisse vor.

Berlin, den 23.02.2023

In Vertretung

Gaebler
................................
Senatsverwaltung für
Stadtentwicklung, Bauen und Wohnen


